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R E Q U E R I M E N T O  Nº. 816

SESSÃO ORDINÁRIA DE 12/12/2022

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Todos nós temos plena consciência da importância e dos resultados que 
os programas de atendimento psicológico garantem às pessoas que precisam de tal 
serviço, ajudando-as a terem uma melhor compreensão de si mesmas, muitas vezes 
lidando com problemas do passado que acabam interferindo na vida presente, 
auxiliando as pessoas a enfrentarem seus problemas cotidianos com mais firmeza e 
segurança, entre outras vantagens afins.

Este requerimento vem sugerir à nossa prefeitura municipal, através de 
nossa competente e sempre muito atuante Secretária de Saúde, que analise a 
possibilidade de disponibilizar à nossa comunidade atendimento psicológico, por 
meio remoto, via “Telepsicologia”, em consultas periódicas, inclusive a 
possibilidade em sistema de plantões.

A definição de Telepsicologia consiste na prestação de serviços 
psicológicos usando as tecnologias de informação e comunicação, que pode ser por 
meio de áudio ou videoconferências, pressuposto que está em constante 
crescimento nas últimas décadas, ainda mais com as estatísticas cada vez mais 
crescentes de depressão e ansiedade na nossa sociedade. 

A Organização Mundial da Saúde - OMS divulgou recentemente revisão 
sobre a saúde mental mundial desde a virada do século. Segundo a OMS, cerca de 
1 bilhão de pessoas viviam com algum tipo de transtorno mental em 2019, sendo 
14% desse total os adolescentes. O estudo aponta ainda que a depressão e a 
ansiedade aumentaram mais de 25% apenas no primeiro ano da pandemia. Esse 
estudo da OMS aponta muitos outros resultados, indicadores e métricas que trazem 
grande preocupação para o tema, que precisam ser entendidos e encarados, em 
minha opinião, como saúde pública e prioridade total.

 Não tenho informações precisas sobre o número de pessoas que 
necessitam de suporte psicológico em Botucatu, mas minhas impressões, pelas 
conversas que tenho com alguns profissionais da área, é que a procura pelo serviço 
tem aumentado consideravelmente. 

Nesse sentido, entendo que o município precisa ampliar os atendimentos 
na área da saúde, bem como colocar à disposição dos alunos da rede municipal de 
ensino, palestras e ações que buscam desenvolver o debate para que os alunos 
possam refletir e se conscientizar sobre várias temáticas, abordando temas como 
bullying, ciberbullying e suicídio. No entanto, após a experiência no ambiente 
escolar, há alunos que necessitam dar continuidade, ter um amparo e atendimento 
mais completo. 
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Parte integrante do Requerimento nº 816/2022

Como cidade referencial que somos na solução e na apresentação das 
melhores práticas de saúde, entendo que precisamos considerar em nosso 
município um eficaz programa de telepsicologia, considerando o atendimento de 
pacientes com sintomas psicológicos leves e, por meio de plantões em casos de 
crises, de urgência, em que não seja possível aguardar o agendamento da consulta. 

No que tange ao sistema de atendimento, a telemedicina ganhou força no 
período de pandemia; verificamos ainda que os serviços e atendimentos são muito 
eficientes também quando realizados por outros métodos que não o presencial 
convencional, bastando a criação de procedimentos à altura. 

A desigualdade social cada vez mais acentuada, as consequências da 
pandemia de Covid-19, os revezes da vida moderna, a plena competição e outros 
fatores mais do dia a dia agitado das pessoas, são agravantes para a situação, 
sendo apontados também como ameaças à saúde global.

Desse modo, face ao exposto, solicitamos o atendimento da presente 
propositura, visando que realizem estudos para disponibilizar um canal de 
atendimento à população de nossa cidade, na área da saúde mental, notadamente a 
criação do serviço de TELEPSICOLOGIA para nossos botucatuenses que precisam 
de tal apoio e orientação profissionais.

Assim, diante do exposto, REQUEREMOS, depois de cumpridas as 
formalidades regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Secretário de Saúde, 
MARCELLO LANEZA FELÍCIO, solicitando, nos termos da Lei Orgânica do 
Município, que considere estudos para a criação de um Programa de Telepsicologia 
na rede municipal de saúde, à luz das justificativas e sugestões apresentados neste 
documento.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 12 de dezembro de 2022.

Vereador Autor SILVIO
REPUBLICANOS
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 12 de dezembro de 2022

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=YNC4W877M51X65MD, ou 
vá até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar 
se este documento é válido:

Código para verificação: YNC4-W877-M51X-65MD
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